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A tutti i sigg.ri Clienti 

Loro sedi 

 

 

Reggio Emilia, lì 04/12/2024 

 

CIRCOLARE N. 47/2024 

 

Approfondimento  

  

Oggetto: Credito d’imposta per acquisto di prodotti ecosostenibili 2023-
2024 
 
La finalità è incentivare l’uso di materiali riciclati e biodegradabili per gli 

imballaggi, riducendo l’impatto ambientale e i rifiuti non riciclabili. 

 

Possono accede tutte le imprese che operano in Italia purché: 

▪ Siano regolarmente iscritte e attive presso il registro delle imprese; 

▪ Abbiano acquistato prodotti realizzati con materiali provenienti dalla 

raccolta differenziata o biodegradabili e compostabili secondo la normativa 

UNI EN 13432:2002. 

 

Il credito d’imposta è pari al 36% delle spese sostenute, con un importo annuale 

massimo di 20.000 euro per ciascuna impresa.  

Inoltre: 

▪ Il credito d’imposta, concesso in Regime De Minimis, è alternativo e non 

cumulabile con altre agevolazioni per le stesse voci di spesa previste da 

normative nazionali, regionali o europee. 

▪ Il credito d’imposta non concorre né alla formazione del reddito né alla 

base imponibile dell’IRAP. Deve essere indicato nella dichiarazione dei 

redditi relativa al periodo d’imposta in cui il beneficio è stato riconosciuto 

e nelle dichiarazioni dei redditi dei periodi successivi, fino a quello in cui si 

conclude l’utilizzo. 

▪ Il credito è utilizzabile esclusivamente in compensazione, a partire dal 

periodo d’imposta successivo a quello in cui sono state sostenute le spese 

ammissibili, seguendo la data indicata nella comunicazione del MITE 

riguardante la concessione dell’agevolazione. 
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Il credito d’imposta si applica sull’acquisto dei seguenti prodotti e imballaggi: 

▪ Prodotti realizzati con materiali provenienti dalla raccolta differenziata o da 

altri circuiti post-consumo, inclusi gli imballaggi in plastica; 

▪ Imballaggi primari e secondari biodegradabili e compostabili secondo la 

normativa UNI EN 13432:2002, tra cui: 

✓ imballaggi in carta e cartone; 

✓ imballaggi in legno non impregnato; 

✓ imballaggi primari e secondari derivati dalla raccolta differenziata 

della carta; 

✓ imballaggi primari e secondari derivanti dalla raccolta differenziata 

dell’alluminio; 

✓ imballaggi primari e secondari derivanti dalla raccolta differenziata 

del vetro. 

 

Le domande potranno essere presentare allo sportello dedicato fino alle ore 12:00 

del 20 dicembre 2024. 

 

 

Lo Studio e Value Target rimangono a disposizione per eventuali chiarimenti. 

 

Cordiali saluti. 

SGB & Partners – Commercialisti    Value Target 

 

 

 

 

 


